

ELLENZÉK

A MISKOLCI FÜGGETLENSÉGI ÉS NEGYVENNYOLCAS PÁRT HIVATALOS KOZLÖNYE.

Előfizetési árak:
 Helyben: Egész évre 10 K Vidékre: Egész évre 12 K
 Fél évre 5 „ Fél évre 6 „
 Negyed évre 2:50 „ Negyed évre 3 „
 Egyes szám ára 8 fill. Kapható minden hírlapkereskedésnél.

Felelős szerkesztő:
FRANK ZOLTÁN
 Laptulajdonos:
SZELÉNYI LAJOS.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Széchenyi-utca 36. SZELÉNYI és TARSA nyomdája
 A lap megjelen minden kedd, csütörtök és szombaton.

Az országgyűlés megnyitása.

Budapest, május 23.

(fz.) Az ország határain túl is kétség-telenül érdeklődéssel kísért nagyfontosságú események színtere most hazánkban ez a politikai hét.

E jelen korban szinte méltán érthetlenné vált és a messze távolból megfoghatatlannak tartott politikai események után egyszerre hirtelen, valamint az azt megelőzőt események, hirtelen közénk röpült a béke, akárcsak a vízőzön utáni bibliai hírű galamb az olajággal azon a földön, a hol már csak az elérhetetlen magasságu ég és a véghetetlen terjedelmű víztömeg látszott . . .

Csoda történt tehát és megjött a csoda, mint ahogy már másként való megoldását a közel elmúlt köz- és politikai állapotainknak már sem várni, sem remélni nem tudtuk.

És e csodák napjai szinte hihetetlen összhangban folynak is le szépen, egymás után . . .

Ami új bennök, az legfeljebb egy rettenetes közélet utáni békesség, ami pedig nem új, de honfiúi szíveinkben úgy látszik még sokáig elszunnyadva marad, az meg azok a honfiúi reménységek, amelyekről most bár nem is szólnunk, de azért csak várjuk, várjuk! — némán, türelemmel, hittel és . . . új reménységgel!

A Házat tehát fény és ismert ceremóniák között kedden délben trónbeszéddel ünnepélyesen is megnyitották, de még mindig csak a várpalota — szertartási termében.

És elhangzott a szép és tartalmas trónbeszéd is.

Volt benne fájdalom, sajnálkozás, ígéret, biztatás és főleg sok-sok és már rég-regen ismert — kívánság is!

És mi meghallgattuk; most úgy, mint rendszeren is, szívesen és loyálisan — bár ott egyelőre csak némán — de már is hozzájárulva mindazon kívánságokhoz, amiket tőlünk állandóan kérnek, amelyekért állandóan ígérnek, de . . .

Ej! de mit most afölött elmélkedni.

Annyi sok elmúltat elfelejtettünk immár, hát miért is ne hinnénk, biznánk és várakozhatnánk mi még továbbra is amugy: „blindre“!

Hiszen a sors mindig a legjobb tanácsadó és a legbőkezebb adakozó is szokott lenni . . .

Hát bizunk egyelőre ismét még a jövőben, a sorsban és a magyarok örök Istenében!

Egyelőre pedig munkára fel és legyen hát — béke!

A keddi ünnepélyes házmegnyitásoknak, valamint a keddi képviselőházi ülésnek és a képviselőház szerdai ülésének lefolyását, kivonatossan íme alább a következőkben adjuk.

*

A trónbeszéd.

Kedden déli tizenkét órakor hangzott el a budai várpalota szertartástermében az igazán „átmeneti“ tartalmu trónbeszéd, melylyel az országgyűlés megnyitott s melynek főbb pontjait íme itt adjuk:

„Özinte örömmel tölt el, hogy hű magyar királyságom, országgyűlésileg egybegyűlt főrendeit és képviselőit újra üdvözölhetjük.

Fájdalmasan esik atyai szívünknek, visszatekinteni a közelmúlt eseményekre, melyek az alkotmányos élet rendes menetét megzavarták. Hálát adunk az isteni gondviselésnek, hogy az áldatlan félreértések eloszlottak.

A nemzet szabadon megnyilvánult akaratával egyetértőleg hön táplált óhajunk és bizotts reményünk, hogy a törvényhozás és az állami élet összes tényezőinek alkotmányos és törvényes együttműködése, a jövőben mindig zavartalan marad. A törvény- és jogfolytonosság uralmának helyreállítása képezi első feladatát kormányunknak.

E végből az országgyűlés elé terjesztendi azon javaslatokat, amelyek a költségvetés megállapítására, a törvényeken alapuló közadókknak és egyéb közszolgáltatásoknak érvényesítésére vonatkoznak, éber gondot fordítva arra, hogy a felgyülemlett hátralekös köztartozások beszedése méltányosan és az adózók érdekeinek sérelme nélkül legyen biztosítva.

Majd a trónbeszéd további részében kijelenti, hogy elodázhatatlan szükségessége merült fel annak, hogy a megállapított rendes újonclétszám megajánlásán kívül, a régebben kiküldött országos bizottság (delegatio) által helyesnek talált szükségletek kielégíttessenek.

Az alkotmányos élet korszerű fejlesztésének szempontjából legfontosabb feladatát képezendi kormányunknak, hogy a politikai jogokat, a társadalom minden rétegére kiterjesztve, a nemzet egészét bevigye a politikai élet sáncaiba. Evégből készitendő elő az általános szavazati jog szabad gyakorlására vonatkozó javaslatait, ugy a demokratikus eszme korszerű kívánalmainak, valamint a magyar állam nemzeti jellegének megóvása mellett.

Majd így folytatja a király a trónbeszédet:

„Tekintettel a közelmúlt sajnálatos eseményeire, a közigazgatás alkotmányos, törvényes menetének megóvása, valamint az alkotmányos jogrend teljesebb biztosítása érdekében, közlelbbi feladata leend kormányunknak, hogy előterjessze javaslatait a törvényhatóságok önkor-

mányzati jogkörének biztosítása végett és a közigazgatási bíróság hatáskörének tágítása iránt.“

A király a trónbeszédet e szavakkal végzi:

Az új választási reform törvényre emelése után, újabban a nemzet szélesebb alapon megnyilvánuló közvéleményére kívánunk hivatkozni és erre nézve királyi jogainkon alapuló elhatározásunk szabadságát azon időre kívánjuk fenntartani.

Az Isten áldását kívánva a Ház működésére, a király az országgyűlést megnyitottnak nyilváníttotta.

A trónbeszéd elhangzása után az országgyűlés tagjai hosszú kocsisorban a pesti oldalra bajtattak a képviselőházba.

A képviselőház ülése.

Valamivel egy óra után kedden a trónbeszédről jövő képviselők beözönltek az ülés-terembe.

Szapannos István korelnök negyed kettőkor megnyitotta az ülést és mindenekelőtt a múlt ülés jegyzőkönyvét hitelesítették.

Wekerle Sándor miniszterelnök betérjesztette a trónbeszédet, kérve annak felolvasását.

Szapannos István korelnök felszólítja Pallavicini György örgróf korjegyzőt, hogy a trónbeszédet olvassa fel.

Pallavicini György örgróf erre felolvasta a trónbeszédet, melynek egyes pontjait zajosan megéljeneztek.

Ezután a jegyzőkönyvet hitelesítették és a legközelebbi ülést szerdára tűzték ki.

Végül felolvasták az összeférhetlenségi törvényt, mire az ülés véget ért.

A főrendiház ülése.

A főrendiház kedden délután 4 órakor tartott ülést, melynek lefolyása a következő volt:

Zichy Nándor gróf korelnök megnyitja az ülést, majd felolvastatja a trónbeszédet és a királyi kéziratot, mely szerint a főrendiház elnökévé Dessewffy Aurél gróf, alelnökeivé pedig Kemény Kálmán báró és Széchenyi Sándor gróf nevezettek ki.

Dessewffy Aurél gróf a főrendek éljenzése közben elfoglalta az elnöki széket. Üdvözölte a főrendeket, majd kijelentette, hogy az utóbbi időkben veszélyeztetve volt Magyarország békéje és alkotmánya, de sikerült végre a kibontakozást létrehozni. Az elmúlt küzdelemnek két tanúsága van. Az egyik az, hogy a király alkotmányos érzülete megadta a békés kiegyezés lehetőségét; a második tanúság, hogy a nemzet ereje legyőzhetetlen, ha a törvényes uton halad.

Az elnököt hosszasan megéljeneztek.

Várossy Gyula üdvözölte ezután az elnököt, mire az ülés véget ért.

A képviselőház tegnapi — szerdai ülésén — a képviselők benyújtották megbízóleveleiket és ugyanekkor osztályokra soroltatván, a megbízóleveleket kiadták az osztályoknak.

Az országos függetlenségi párkörben különben megyénk képviselői közül Bottlik István pártjegyzőnek, a tagfelvételi bizottságba Kubik Béla, a bíráló bizottságba Melcer Géza, Bizony Ákos, a gazdaságiba Kubik Béla, az igazságügyibe Bizony Ákos, a közigazgatásiba Melcer Géza, a közlekedésibe Gaal András, a napló-bírálóba Bottlik és Majthényi, a pénzügyibe pedig Bizony Ákos jelöltettek.

A pártkörben befejezett tényként emlegettek még azt is, hogy Borsodmegye főispánja Kubik Béla lesz.

A Miskolczi Iparpártoló Szövetség megalakulása.

Miskolc, május 21.

Ünnepe volt városunkban szombaton a magyar iparnak.

E napon vált valóra lelkes férfiak fáradozása folytán a Miskolczi Iparpártoló Szövetség megalakulása.

A Kereskedelmi és Iparkamara nagytermében előkelő nagyszámú közönség gyűlt egybe, hogy elhelyezze egy iparpártoló szervezet alapkövét.

A hatóságok, egyletek vezetőit, férfi és női társadalmunk kitünőségeit láttuk ott a lelkes hangulatban lefolyt ülés tanúságai meggyőztek bennünket arról, hogy a most megalakult szervezet Miskolc és környéke iparának felkarolása szempontjából lényegpótló intézmény. De örömmel jegyezzük fel az ipar ez örömnapját azért is, mert a hazafias társadalmunk helyes érzékét bizonyítja. Csöndesen, zajtalan ünnepélyességgel, de annál nemesebb elszánt-sággal határozték el a jelenvoltak, hogy az iparpártolás rettenthetetlen katonái lesznek.

Az imponáns gyűlés lefolyása egyébként következő volt:

A közgyűlést Radvány István kir. tan., az előkészítőbizottság elnöke nyitotta meg, lelkes szavakban méltatván a honi ipar támogatását valló fogadalom nagy horderejét. Tartalmas megnyitójában markáns vonásokban vázolta az iparpártolás szervezésének szükségességét, honi termelésünk intenzív felkarolásának égető voltát statisztikai adatokkal igazolta. Hangsúlyozta az összes tényezők egyetértése révén folytatható céltudatos működés hasznos voltát s különösen kiemelte, hogy az alakuló szövetség az iparos, kereskedő és társadalom harmónikus együttműködésére épít. Majd meleg szavakban adott kifejezést az érdeklődés feletti örömeinek, egyben kívánta, hogy a dicséretes buzgalom ne lohadjon.

Wittich Andor kamarai fogalmazó terjesztette elő erre a Miskolczi Iparpártoló Szövetség előkészítő bizottságának munkálkodásáról szóló jelentését s örvendetes eredménynek jelezte, hogy a szövetségnek eddigelé 250 tagja van. Nagy vonásokban vázolta a szövetség irányelveit, munkatervezetét. Kiemelte, hogy a szövetség különösen hármas szempontból fogja fel teendőit. Első sorban fontos, hogy a honi ipartermékek termelési és beszerzési forrásait, az iparcikkek ismertető jeleit a kereskedelem és fogyasztó közönséggel könnyen megismertethesse. Fel kell használni e célra az összes kínálkozó propagatív eszközöket, sajtót, nyomtatványokat, kiállításokat stb. A másik szem-

pont, mely a szövetséget működésénél vezesse: az iparfejlesztés támogatása, műipari izlés terjesztése, hazánkban nem készülő cikkek sorozatos bemutatása stb. Harmadsorban gondot kell fordítani a szövetségnek a honi ipar rovására történő visszaélések megtorlására.

Az előkészítő bizottság jelentésének tudomásul vétele után az alapszabályokat vita nélkül egyhangulag elfogadták, mire elnök a Miskolczi Iparpártoló Szövetséget megalakultnak jelentette ki.

Dr. Szentpáli István polgármester javaslatára elnöké Radvány István kir. tan., kamara elnököt választották meg.

Elnökök megköszönvén a kitüntető bizalmat, javaslatára megválasztották:

Társelnökökké: Bizony Ákos, Görgey László, gróf Haller József, Koós Soma, Lichtenstein József, Pflieger Ferenc, Sugár Ignác dr. Szentpáli István, dr. Tarnay Gyula, Görgey Lászlóné, özv. Grósz Józsefné, Markó Lászlóné, Patay Gyuláné, Tarnay Gyuláné.

Alelnökökké: Blazsejovszky Ferenc, Éder Elek, Gálffy Ignác, Gencsi Samu, dr. Kovács Gábor, dr. Rác György, Weidlich Pál.

Titkár lett Wittich Andor kamarai fogalmazó.

Pénztáros: László Adolf kereskedő.

A választmányba a következő tagokat választották: Balogh József, Balogh Bertalan, Baruch Gyula, Berzy László, Bloch Ármin, Bródy Gyula, Buday József, Cseh Gusztáv, Csorba József, Doma István, Forster Rezső, Fűrész Ferenc, Gedeon András, Gerő Ignác, Groszman Jágó, Grünwald Jakab, Grünwald Marcell, Herez Jenő, dr. Herez Ödön, Hronyecz József, Karla Bertalan, Katona József dr., Katona Lajos dr., Kerekes Miklós, Kiss Lajos, Király Károly, Klein Samu, Kócs Sándor, Kubaska István, Lehocky Sándor, Lichtenstein László, Lossoucy István, Ludvig István, Markó László dr., Merki Gyula, Mitrovics Gyula dr., Nagy Ferenc dr., Neumann Adolf, K. Papp László, Petro József, Pick Jakab, Polgár György, Pollák Kázmér, Pollák Lajos, Putnoki Antal, Rác Jenő, Rosenberg Gyula, Rozsnyay Károly, Schrecker S. Lipót, Szaffka Pál, Szántó Mór, Szidlaner Ármin dr., Szilágyi Miklós, Szlavkowszky Imre, Tüdös István dr., Ujhelyi Miklós, Vértessy Tivadar, Wigner Gyula, Zábrácky György, Zsornai Gusztáv, Ambrózy Antalné, Bizony Ákosné, Dunky Kálmánné, Fűrész Ferencné, Gencsi Samuné, Hessz Miklósné, gróf Haller Józsefné, Hosszu Gyuláné, Karla Bertalanné, Komáromy Gyuláné, Koos Sománé, Kun Kálmánné, Lázár Miklósné, László Adolfné, Lehocky Györgyné, Lehocky Sándorné, Lichtenstein Lászlóné, Pollák Lajosné, Rozsnyay Károlyné, Sugár Ignácné, Ujházy Kálmánné, Weidlich Pálné.

Az országos középiskolai tanáregyesület miskolczi körének közgyűlése.

Miskolc, május 19.

Kevesen vettek tudomást annak idején a cimben jelzett tanáregyesületi körnek a megalakulásáról, pedig az nemcsak a városunkban működő középiskolai tanárság összetartására és tömörítésére hivatott testület, hanem a köznevelődési egyesület mellett egyik szép jövővel kecsegtető kulturális tényezője fejlődő városunk szellemi előhaladásának. Ilyen kör nélkül ma már egyetlen nagy városunk közoktatásügyének sikeres intézése sem képzelhető el.

A kör f. hó 19 iki ülése egyike volt idei legnépesebb összejöveteleinek. A vonzerő Rác

Lajos dr. sárospataki főgimnáziumi igazgatónak „Az új érettségi vizsgálati utasítás” címmel hirdetett szabad előadása volt. Előadásának bevezetésében ismertette az új utasítást, valamint keletkezésének célját és történetét. Ezek után az ellene felhozott érveket négy csoportba osztályozva sorolta fel.

Az első kifogása az, hogy az új utasítások tartalma ellenkezik a tételes törvények egyedül helyes értelmével és az azok alapján kifejlett gyakorlattal. Az érettségi vizsgálatot első ízben szabályozó 1883. XXX. t.-c.-nek ide vonatkozó 21—25. §§-ai taxative nem sorolják ugyan fel az érettségi vizsgálat tantárgyait, azonban a 26. §. második bekezdése, mely a realiskolai tanulók egyetemre bocsátásáról szól, világosan kiköti, hogy az összes fakultásokra csak azok mehetnek, akik a görögéből is letették pótiótiag az érettségi vizsgálatot. A görögpótióról szóló 1890. XXX. t.-c. 5. §-a meg határozottan kiköti, hogy bizonyos pályákra csak azok léphetnek, akik a görögéből — ha előbb görögpótiósok voltak — utólagosan állanak vizsgálatot. Mindezekből világos a törvény szelleme, mely a görögöt félreismerhetetlenül az érettségi vizsgálati tárgyak közé sorolja.

Ugyancsak az 1890. XXX. t.-c. 5. §-ához fűzi második kifogását, amely szerint a Lukács rendelethez „inkonzekvens, fonák, képtelen és komikus”. Ugyanis a törvénynek itt kifejezett határozott parancsát nem meri érinteni, érvényen kívül helyezni s ezért előáll az a visszas helyzet, hogy a görögpótiósok tesznek a görögéből vizsgálatot, akik meg szorosabban eljegyzték magukat a görög tanulmányoknak, azok nem tesznek; tehát kétféle kvalifikációs követelmény áll fenn.

Harmadik kifogása az, hogy leszámítja közoktatásunk színvonalát, mert hiszen a görög és német amugy is népszerűtlen tárgyak lévén, most a növendékekkel szemben kiesik egyik erős eszközünk. Ez annyival nagyobb baj nemzeti kulturánk fajsúlyára nézve, mert, mint magán értesülésére hivatkozva, előadásának egy későbbi helyén megjegyzi, az erdélyi százszok autonómiájok alapján (mely szerint többet lehet tanítani, csak kevesebbet nem) már is engedelmet kértek és kaptak arra, hogy e két tárgy továbbra is megmaradjon az ő gimnáziumaikban előbbi fontos szerepében. E szerint tehát egyik nemzetiségünk középoktatása határozottan magasabb színvonalon fog állani, mint a magyaroké.

A negyedik csoportba kisebb kifogásait sorolja fel. Ilyennek mondja mindenképp előt az, hogy ezentul az írásbeli a magyar nyelvből nyert elégtelen jegy nem tilt el a szóbelitől. Ez a nemzetiségi középiskolákban egyenesen veszedelem a nemzeti politika szempontjából, mert azt jelenti, hogy egyetemi pályára jogosult az olyan is, aki az állami nyelvet nem bírja kifogástalanul. Azt is kifogásolja, hogy eltörölte az eddigi gyakorlatot, amely szerint a vizsgázó három tárgya közül választhatott a magyar írásbeli, míg most mindenkinek irodalomtörténetből kell dolgoznia. Ez, míg egyrésztől sajnálatraméltóan megköti az ifjú egyéniséget, addig másrésztől az értékesebb gondolkodásra önállóbb, ítéletre képesebb növendékekkel szemben határozott előnyt nyújt azoknak, akik esetleg csak éppen memóriájukból táplálkoznak, holott ugyanez az utasítás egy más helyén éppen a lexikális ismereteket perhorreskálja. Indokolatlannak tartja az előadó azt is, hogy ezentul az írásbeli tárgyakat az igazgatónak nyíltan kell benyújtani. Ez szerinte növeli az igazgatók hatalmát, ami — mint mondja —

nem kívánatos. Diffikultálja, hogy a fősúly a latinnál a fordításra esik és hogy az ebbeli gyengésséget a reáliáknak bármily alapos ismerete sem ellensúlyozhatja.

(Folyt. köv.)

UJDONSÁGOK.

Keresztjáró napok. A régi szokáshoz hiven áldozó csütörtök előtti három napon körmeneteket rendez a kath. egyház, hogy az ég áldását kérje a föld terményeire, s békéért, minden bajtól való menekvésért könyörögjön. Az idén is megtartották a szokásos körmeneteket, a mindszenti templomból hétfőn a temetői kápolnához, kedden a kálváriára, szerdán a minorita templomba vonultak, hol ünnepélyes „Te Deum” volt. Ma, áldozó csütörtökön az összes templomokban ünnepi istentiszteleteket tartanak.

Miniszteri biztos. A m. kir. kereskedelemügyi miniszter, dr. Sugár Ignác kereskedelmi és iparkamrai titkárt, a miskolczi női kereskedelmi tanfolyamok folyó évi záró- és javító-vizsgálataira miniszteri biztossá nevezte ki.

Városi közgyűlés. Miskolc város képviselő-testülete f. évi május hó 25-én d. u. 3 órakor dr. Tarnay Gyula alispán elnöklete alatt választó közgyűlést tart, melynek tárgysorozata: A városi tisztviselői és ennek betöltésével üresedésbe jövő egy városi kerületi, továbbá a közgazgatási igazgatói és egy írnoki állásnak választás útján leendő betöltése.

Borsodvármegye gazdasági egyesületének igazgató választmánya május hó 30 án, szerdán délelőtt 10 órakor a megyeház kis tanácstermében ülést tart.

A csendőrség köréből. Altörzsi Lőrincz Ignác miskolci csendőrszárnyparancsnokot Nagybecskekre, simonyi és varsányi Simonyi József nyitrai szárnyparancsnokot Miskolcra helyezték át.

A magyarországi gyógyszerészegylet VI. járása folyó hó 23 án, szerdán délután 4 órakor, a Korona szállóban Balog József gyógyszerész elnöklete alatt járás-igazgatói gyűlést tartott. A gyűlés tárgysorozata a következő volt: Igazgatósági jelentés. A II. orsz. gyógyszerész kongresszus által elfogadott és felterjesztett „Memorandum” egyes határozatainak újbóli tárgyalása. A „Gyógyszerészi Házzsabályzat”. Választmány megalakítása (6 rendes, 2 póttag). Alapszabály módosításra vonatkozó esetleges javaslatok. Magyar gyógyszerészek nyugdíjintézetét illető jelentés és előterjesztések. Indítványok.

A diósgyőri vasut. A diósgyőri vasut ügye végre hir szerint befejezéséhez közeledik. Mint értesülünk, a munkálatokkal már rövidesen elkezdenek, úgy hogy minden valószínűség szerint már folyó évi június hó első napjaiban átadják a forgalomnak. A kocsik már e napokban megjönnek s azokat a villamos vasut vágányain fogják beszállítani.

Mulatságok. A református tanító testület növendékeik számára jól sikerült mulatságot rendezett tegnap este a „Vörös Rák”-on. Három órától este 8 óráig mulattak a kicsinyek, akkor aztán helyet adtak a nagyoknak, kik jóval éjjel után egy kellemes est emlékével gazdagodva tértek haza. — Török Ignác táncmester vasárnap, e hó 26-án este tartja próbabáliját tánciskolájában (Debreczeni-utca.) Belépődíj 1 kor.

Merénylet a m.-kövesdi jegyző ellen. Mezőkövesden Kaló Jenő mezőkövesdi jegyző ellen merényletet követtek el. Kaló Jenő jegyző éppen a hivatalába akart menni, amikor s amint a kapun kilépett, hirtelen egy lövés dördült el s a golyó Kaló mellett a falba furódott. A

merénylet nyomban elfogták s kitűnt, hogy az Nyikes Gáspár mezőkövesdi lakos, aki valószínűleg örültségi rohamában követte el a merényletet.

Kevés a magyar tiszt. Jekelfalussy honvédelmi miniszter, mint értesülünk, leiratot intézett a városokhoz, hogy társadalmi uton toborozzanak növendékeket a hadapród iskolának, hogy a lovassági és tüzérségi iskola magyar osztályait, melyeket eddig a magyar hadapródok kevés száma miatt megnyitni nem lehetett, — megnyithassák. A honvédelmi miniszter leirata első lépés akar lenni annak a panasznak orvoslására, hogy a magyar tiszt kevés. Legyenek hát nagyobb számmal, de ne vigyék őket — Bécsbe!

Lótolvajlás. Varga Kálmán, egri zöldségárús a vásárra bejött Miskolcra. Amikor áruit eladta, kocsiját a Korona-szálló udvarán hagyta s ő maga elment bevásárlásokat eszközölni. Mikor este a szálloda udvarára visszatért, kocsiját is nélkül találta. Amíg távol volt, valami furfangos tolvaj kifogta és elhajította. A rendőrségnél panaszt tett a károsult s most a lőtolvajt nyomozzák.

Gyilkos asszony. A szomszédos Kisgyőr községben borzalmas gyilkosság volt. Tóbiás József kisgyőri lakos vadházasságban élt egy asszonnyal, akinek felnőtt leánya nemrég közös háztartásra lépett egy kisgyőri legénygyel. A legény és az öreg Tóbiás ellenséges viszonyban éltek egymással, úgy hogy gyakran verekedésre is került közöttük a sor. Vasárnap délután is szóváltás támadt közöttük, s ennek hevében a fiatal ember megütötte az öreg Tóbiást. Erre Tóbiás a földre teperte bántalmazóját s ütlegelni kezdte. A leány a zajra a szobába rohant s amikor látta, hogy Tóbiás ütlegeli a vele vadházasságban élő legényt, a konyhában egy kenyérszélő hosszú kést kapott fel s azt markolatig a Tóbiás szívébe döfte, aki nyomban holtan bukott a földre. A gyilkos asszonyt a csendőrség letartóztatta s a miskolczi kir. ügyészséghez kísérte.

Uránia színház. Az „Uránia” befejezte miskolczi előadásait. 4 rendes és egy ifjúsági előadást tartott igen élénk érdeklődés mellett. A Párisi asszony, Skócczia, Karnevál és az Orosz-japán háború egyaránt nagy közönséget vonzottak a színházba. Hétfőn délután pedig mérsékelt árak mellett Svájcz szépségeit mutatták be a tanítványok növendékeinek.

Tíz éves betörő. Debreczenből jelentik: A rendőrség hétfőn letartóztatta Bálint Gyulát, Bálint József házmester 10 éves fiát, mert több ízben behatolt özv. Irsay Gusztávné lakásába s onnan pénzt és értékes tárgyakat lopott. A pénzt részben elköltötte, részben szüleinek adta. A házkutatás alkalmával a fiu szüleinél 60 korona készpénzt s egy 76 kor. értékű női aranyórát találtak, mely az Irsayné tulajdona volt. A vizsgálat során a fiu szüleit is bűnrészeseknek találták, bár a fiu vallomása szerint őt egy cseléd beszélte rá a lopásra. Az ügyet áttették az ügyészséghez.

x Egy keresztán vállalathoz jó megjelenésű egyének utazónak felvétetnek. Blattner és Hajdu, Kazinczy-utca 5.

x Moly elleni szerek. Insector, valódi dalmát rovarpor, biztos hatása

„VOLT”-poloskairtószerek

(próba üveg 40 fillér) kaphatók:

Fodor Dezső városi drogeriájában.

Fényképészeti cikkek és vegyszerek

legjobb beszerzési helye. Amateurok a sütét kamarát díjmentesen használhatják.

„ZSORNA” névvel ellátott magyar gyártmányu nyakkendők gyári áron és nagy választékban Herskovits Mór és Tsa cégnél Széchenyi-utca 62. szám alatt kaphatók.

x **INSEKTOR** az egyedüli szer, a mi a poloskát, svábbogarat, bolhát petéivel együtt kipusztítja. Senki se dobja ki pénzét az erősen hirdetett, de sokkal gyengébb külföldi rovarirtókért, míg kísérletet nem tett a legerősebb rovarporral: az **INSEKTOR**-ral. Csomagja 20, 40 és 60 krajcár. Falakra és fabutorokra a **PERZSIAI ROVARIRTÓ FOLYADEK** használandó. Ez 25, 50 és 75 krajcáros üvegekben kapható. Máshol ne keresse senki, mert csakis nálam kapható:

Szabó Béla, „Vörös kereszt” droguerlájában **MISKOLCZON, Színház-épület.**

TANÜGY.

Erettségi vizsgálatok. Az ev. ref. főgimnázium VIII. osztályt végzett növendékeinek most folynak az írásbeli érettségi vizsgálatai. Nagy könnyebbségükre szolgál a tanulóknak, hogy németből és görögéből az idén már nincsen érettségi vizsgálat. Viszont a megszigorított és megnehezített szóbeli vizsgálatok okoznak nagyobb aggodalmakat s csalják elő sok diák kebléből a sóhajt: „Minek is van matura a világon.” Bizony, minek is!

A női kereskedelmi tanfolyam végzett tanulói érdekében jelentős elvi határozatot hozott a m. kir. belügyminiszter. Ugyanis kimondta, hogy a tanfolyam elvégzését igazoló bizonyítvány alapján mindenrendű segédhivatali állásokra — a más képzettségű nőekkel szemben — első sorban alkalmazandók. Tudvalevőleg e tanfolyamra a felsőbb leány vagy a polgári iskola négy osztályát végzett leány növendékek vehetők fel s így a tanfolyamot végzettek képzettsége nemcsak nagyobb fokú amazokénál, hanem a praktikus összeállított tanterv a könyvviteli, levelezési, számviteli és irodai, tehát különösen a kezelő állások tökéletes képzettségét nyújtja. A helybeli áll. felsőkereskedelmi iskolával kapcsolatban szintén van egy ilyen tanfolyam, melynek jövő tanévi megnyitása a jelentkezés számától függ. Minthogy a tanfolyam megnyitására az engedélyt július első napjaiban kell kikérni s a létszám maximuma 40-ben van megállapítva, kívánatos, hogy az érdekeltek még június hó végén, vagy július elején jelentsek be a szándékukat az áll. felsőkereskedelmi iskola igazgatóságánál.

TÖRVÉNYKEZÉS.

Beszűntetett királysértési pör. Ismeretes, hogy a lezajlott nemzeti küzdelem idején alattomos kémkedők királysértésért feljelentették Kohn Miksa polgártársunk és megyei birtokost. A csunya vádaskodásnak azonban nem lett fogantatja, mert a kassai kir. ügyészség Kohn Miksa ellen a további eljárást beszüntette.

Hirdetmény.

Miskolc város tulajdonát képező Városházter 14. sz. épület II-ik emeletén egy 3 utcai, 1 udvari, 1 előszoba, konyha, kamara és alkowennel ellátott lakás, továbbá ugyanott 3 udvari, 1 előszoba és külön álló konyhából álló lakás **f.évi augusztus hó 1-től** s végül ugyanezen épületben a földszinten 2 üzlethelyiség **minden órán bérbe kiadó.**

A bérleti feltételek iránt a polgármesteri hivatalban a hivatalos órák alatt értesítés nyerhető.

Miskolc, 1906. május 20.

Pallaghy, polgármester-h.

V. 527. sz.
1906.

Árverési hirdetés.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezenel közli, hogy a sajoszentpéteri kir. járásbírósnak 1906. évi V. 268. számú végzésével **dr. Kürcz Jakab** ügyvéd által képviselt **Hartmann József** felperes részére **Borsodi aczel- és aczél-szer-számgyár r. t.** alperes ellen 755 K követeles és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperesétől lefoglalt 1000 koronára becsült ingóságokra, a fentidezett kir. járásbírósnak fenti számú végzésével az árverés elrendeltétvén, annak 755 kor. tőke, 1906. január hó 28-tól járó 5% kamatai, 162 kor. 84 fillér már megállapított perköltség, 2 kor. árv. tüzési díj erejéig alperes lakásán, Herbolyában (S.-Kazincz) leendő megtartására határidőül **1906. évi májushó 31-ik napjának delutáni 5 órája** tüzetik ki, mikor a bíróság lefoglalt tölcsertegla s egyéb ingóságok legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsaron alul is el fognak adni.

Felhívotnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követeletet megelőző kielégítéséhez tartanak jogot, amennyiben részükre a foglalás korábban esz közöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulírott kiküldöttnél vagy írásban vagy szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetésnek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Sajószentpéter, 1906. évi május hó 19. napján.

Kollárik Béla,
kir. bír. végrehajtó.

Legtökéletesebb szer

dr. Dembitz fogorvos szabádalma



szájvizpasztillák: szén-sav képződés mellett székély, adstringens desodoráló hatásuknál fogva a fogak romlását gátolják, a fogakat és a foghúst edzik, a száj kellemetlen szagát megszüntetik, a szájat illatosítják. A legjobb torok és orroblító víz. — Kétféle eszköz szülők kezében, kik gyermekeiket torokbajoktól évn akarják. Tuberkulotikus és más fertőző betegségekkel a betegség terjedését gátolják és a környezetet védik. Nélkülözhetetlen színészek, tanárok, papok, szónokok stb. részére, kiknél a garat edzése fontos; könnyen zsebben hordhatók utazóknak, turistáknak fontos. Ára dobozonként 2 korona. Minta tubus 50 fillér.

ASEPTOS fogpor közömbösíti a fogakon képződő károsító anyagokat, gátolja a fogak képződését; fertőtleníti és edzi a fogakat és foghúst; visszaszerzi a fogak eredeti szép színét és fényét. 1 doboz ára 80 fillér.

Központi főraktár és székelyi hely:

Dr. DEMBITZ fog- és szájpoló szerek laboratóriuma
Budapest, Kerepesi-ut 10.

3 doboz bérmentve. „Fog- és szájpolás” cz. értekezés minden dobozhoz mellékelve.

Miskolcson kapható:

Baruch Gyula „Oroszlán” gyógyszerárban

A MISKOLCI HITELINTÉZET részvénytársaság.

I. Bank-osztálya. (Minden nap.)

Kölcsönök ad: bekebelezés feltételével ingatlanokra és értékpapírokra.

Leszámítol: helyi, valamint idegen váltokat.

Hitel nyújt: folyó számlai elszámolásra.

Vesz és elad: mindennemű értékpapírokat, arany pénzeket és idegen bankjegyeket.

Átvész: pénzbetéteket folyó és check-számlára, betéti könyvecskékre és pénztárjegyekre.

Megbízásokat elfogad: értékpapírok vételére és eladására a legjutányosabb feltételekkel.

II. Áru-osztálya.

Elfogad: mindennemű terményeket és árukat, a közforgalomnak átadott és tulajdonát képező „Miskolczi áru- és terményraktáraiba” leendő beraktározásra;

Előleget ad azokra a legjutányosabb feltételekkel és elvállalja azok bizományi vételét és eladását.

Bővebb tájékozással szolgálnak üzleti és díjszabályaink, melyek kívánatra bérmentve azonnal küldetnek.

Miskolci Hitelintézet részvénytársaság Miskolcon.

IV. Széchenyi-utca 35. saját ház.

Székely csemegeturó

szalámi béiben 1/4—1 kilós rudak, kilonként 1 K 20 fill. — **Székely-turó** hólyag és tonnákban 110—116 K. — **Juhturó** kövér áru 100 K. — Félkövér (**munkás**) turó 72—80 korona 100 kilogrammonként netto súlyban. Tonna és csomagolás ingyen.

BINDER FRIGYES
hengerturógyár és gőzközpüldéje
Medgyes, Erdély.

Posta-, patent-, kalap- és raktárdobozok

a legjobb kivitelben
és jutányos áron
készítetnek

Szelényi és Társa

dobozgyárban Miskolcon, Széchenyi-utca.

BORSOD-MISKOLCZI HITELBANK.

BÉTÉT-KAMATLÁB-EMELÉS.

Tekintettel a pénzügyi viszonyok legújabb alakulására a nálunk elhelyezett vagy elhelyezendő állandó jellegű betétek után **1906. január 1-től kezdve az eddigi 4% helyett**

4½ azaz négy és fél kamatot fizetünk.

A betétkamatadót, úgy mint eddig, alulírott pénzügyintézet sajátjából viseli.

Kelt Miskolcson, az 1905. évi december hó 19-én tartott igazgatósági ülésben.

Borsod-Miskolczi Hitelbank.